

自贸财新鲜

这条链 如何聚海南通全球?

海南自贸港赋能企业全球供应链 建设大会在海口举行

南国都市报1月16日讯(记者 汪慧)在海南自贸港,经营全球生意,正成为越来越多企业的现实选择。当全球供应链面临深刻重构,海南自贸港如何担当好企业布局全球的关键枢纽角色?

1月15日至16日,海南自由贸易港赋能企业全球供应链建设大会在海口举行。这场大咖云集的经贸活动中,有前沿的全球供应链发展形势研判、自贸港政策解读,也有不同主题的对接交流会、圆桌对话和集中调研,精准地展现海南优势,推动企业与各方的供需对接。

从现场议题看,海南打造全球供应链枢纽的路径、模式和协同机制是焦点话题。中国物流集团、联想集团、银河证券等多家企业代表和机构的分享干货满满。

中国物流集团有限公司党委书记、董事长刘敬桢结合海南发展优势呼吁道,“让我们共建大枢纽、大通道、大产业、大生态,助力海南自贸港在新发展格局中成为物畅其流、人利其行、通达四海的黄金支点。”

中国银河证券董事长王晟表示,“新格局 新枢纽”不仅是今天大会的主题,也精准勾勒了海南自贸港在新起点上的使命与方向。“我们致力于打造的‘新枢纽’,是站在海南自贸港封关运作的新起点上,构建助力中国企业深度参与全球产业链供应链的关键枢纽。”

他表示,中国银河证券将坚定不移地做海南自贸港建设最坚定、最专业的战略合作伙伴,助力更多中国企业在开放的新格局中锚定枢纽、布局全球,落子海南。

与会嘉宾认为,在海南自由贸易港封关赋能国内企业出海的同时,凭借独特区位优势与封关政策红利,海南也在成为全球供应链进入中国市场的“超级接口”。

而海南相关部门对区位优势、政策优势的解读,让企业切实感受到海南确实是服务国内企业和产业有序出海的绝佳选择。

海南省物流集团有限公司党委书记、董事长刘海荣表示,物流集团正在打造的汽车产业园区围绕新能源汽车出海的几个痛点,创造标准的测试场景,同时,利用自贸港政策优势提供外贸综合服务。

大会现场,26家企业代表共同发布“聚海南·通全球”行动倡议,“聚海南·通全球”全国企业出海行动联盟同步成立。此外,“海南自由贸易港赋能企业全球供应链建设平台”正式签约发布。



扫码看视频

这速度 抗癌药注射用塔拉妥单抗 顺利通关

南国都市报1月16日讯(记者 赵航)近日,一批临床急需药品注射用塔拉妥单抗经海口海关监管放行,第一时间送往上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院(海南博鳌研究型医院),为国内患者带来新的治疗希望。

“我们申报了一票临床急需的抗癌药品,在海关的指导下,我们合规申报,享受到了最大的通关便利,最快速度到货入院安排患者使用。”海南广药晨菲医药有限公司业务部经理刘昊说。

据了解,注射用塔拉妥单抗为临床急需的抗癌药品,针对这类临床急需的抗癌药品、罕见病用药等,海关部门为企业提供“一对一”合规申报指导,讲解抗癌药增值税优惠政策清单享惠标准,在通关作业环节指导企业用好两步申报、提前申报等通关便利化措施及归类预裁定等,保障临床急需药品的高效通关。

据统计,2025年海南省企业进口医药材及药品23亿元,同比增长55.4%。

玉米上新啦

百人专家团走进三亚崖州湾南繁基地
观摩玉米种植新技术新品种

南国都市报1月16日讯(记者 张野)1月14日,农作物种质鉴定智能化技术装备暨玉米新种质、新品种观摩会在三亚崖州的北京市农林科学院玉米研究所南繁科研育种基地举行,中国工程院院士陈温福、许为钢、孙其信、何中虎、赵春江等特邀嘉宾出席观摩会,来自全国38家高校、科研院所、头部企业的近百名代表参会。

观摩会集中展示了中国工程院院士赵春江团队在种业信息化技术装备研发方面的最新成果,首次在南繁科研育种基地展示具有国内领先水平的农作物表型大数据工厂成套技术装备,种子及作物生长代谢信息检测系列装备以及赵久然研究员团队选育的玉米新种质和育种新材料。

活动现场共展示了金种子育种云平台、知土-农田土壤组分快速测量系统、无人机三维图谱合一作物表型感知系统、考种及种子检测、生长信息检测、生理代谢信息检测设备等29个。

与会专家还现场品鉴了最新培育的农科糯336、京紫糯519等甜加糯、高叶酸、高花青素,以及超甜型水果鲜食玉米新品种,观摩了矮秆玉米、高抗南方锈病及契合营养健康需求的优异新种质及强优势苗头新组合,并对科研育种成果给予了高度评价。



业界专家、企业代表等走进田间现场观摩。(主办方供图)

去年海南企业进口咖啡豆及制品9110多吨,同比增长5.6倍 咖啡豆“升值记”

南国都市报1月16日讯(记者 赵航)1月14日,一批来自印度尼西亚的咖啡生豆跨越重洋运抵海南自由贸易港。这批原料在岛内完成加工后,将以更优的品质销往国内外市场。

咖啡产业在海南有着悠久的历史,在海南自贸港加工增值免关税与“零关税”政策“双重红利”的叠加下,咖啡产业正迎来新的发展机遇。一方面企业进口咖啡生豆可以免征关税、进口环节增值税和消费税,直接降低原料采购成本,有利于满足岛内企业生产需求;另一方面,进口生豆经本地加工增值后内销,可享受关税减免,成为企业提高市场竞争力的“金钥匙”。

据海口海关统计,2025年,海南企业进口咖啡豆及制品9110.6吨,货值4.8亿元,同比分别增长5.6倍、8.3倍,主要进口自巴西、印尼、越南、哥伦比亚等15个共建“一带一路”国家;出口咖啡豆及制品169.5吨,货值1264.2万元,分别增长51.9%、49.6%,其中不仅有增添意式、美式风味的深烘咖啡豆、咖啡粉,还有椰奶咖啡等海南特色商品,出口市场包括马来西亚、印度尼西亚、美国、澳大利亚等17个国家和地区。

为助力企业进口,解决咖啡豆数量大、赏味期短、溯源难等诸多问题,确保各项惠企政策“即享即用”。海口海关所属洋浦海关不断优化海关监管模式,实现进口咖啡生豆“随报随检”,为企业打造流程顺、速度快的“丝滑”体验。依托海南版“单一窗口”,海南咖啡豆及制品进口通关效率远高于全国平均水平。